

东南商报

2017年8月26日 星期六 丁酉年七月初五

上证指数 **3331.52** ▲+60.01 +1.83%
 深证成指 **10659.01** ▲+106.05 +1.00%
 创业板指 **1812.88** ▲+17.14 +0.95%
 中小板指 **7196.63** ▲+70.85 +0.99%
 沪深300指数 **3795.75** ▲+61.11 +1.64%
 上证50指数 **2706.24** ▲+59.84 +2.26%

“专利保险+服务+维权”让企业吃定心丸

宁波这一保险模式全国首创

政府出资500万元购买保险,首批300家企业受益

商报讯(记者 王元卓 徐文燕 通讯员 王虎羽)8月25日,全国首个企业专利保险创新模式——“专利保险+服务+维权”在宁波落地。

今后,企业在专利申请和专利维权方面受到损失,均可由保险买单。此举让企业创新不再有后顾之忧。

25日下午,奥克斯、公牛集团、盛龙股份有限公司等首批300家企业吃到了“头口水”,由政府出资500万元,为它们购买了专利申请和专利维权服务保险。

据了解,该模式是以专利保险为纽带,通过注入专利培育和专利维权服务,实现了全流程闭环运作。保险包括两款产品,一是专利申请费用损

失保险,该产品主要补偿专利申请人由于非专利瑕疵原因导致代理的专利事项不能取得专利授权的申请费用和代理费损失;二是专利被侵权损失保险,该产品主要赔偿专利权人为专利维权而支出的调查费用、法律费用和依法应由侵权人承担的直接损失。

专利申请费用补偿保险的赔偿限额是:外观专利、实用新型专利每件3000元,发明专利每件9000元;专利被侵权保险每次赔偿限额为:外观专利每件8万元,实用新型专利每件12万元,发明专利每件15万元。

市级(含)以上专利示范企业、高新技术企业等都可以投保,试点期

间保险费由政府全额出资补助。也就是说,企业无论是在申请专利中,还是专利维权中,一旦碰到麻烦,都有保险“护航”。

公牛集团专利经理尚欣显得格外兴奋。她说,公牛集团每年申请几百项专利,每年用于专利维权上的资金不少于100万元。有了专利保险新模式之后,企业在申请专利和维权方面,若出现损失都可通过保险公司买单,这让企业没有了后顾之忧,今后在科技创新上可轻装上阵。

宁波市鄞州甬致专利代理事务所是一家知识产权代理公司,他们为2000余家企业提供知识产权方面的服

务,在工作中他们发现,因为知识产权维权周期长、投入多、维权艰难,使得不少企业的专利处于“沉睡”状态,大大削弱了企业的创新动力。有了专利保险新模式,不少专利将被激活,可真正为中国制造带来活力。

宁波市知识产权局副局长杨甦表示,知识产权维权在全国乃至全球都是一个难题,宁波推出由政府为企业专利申请和专利维权买单,这在破解知识产权“维权难”上,多了一把新钥匙。宁波每年有近6万件知识产权申请案例,有了“专利培育+保险+维权”的新模式,将大大推动宁波的科技创新活力,让企业创新真正落到实处。



美女喊您看车展

昨天,第28届宁波国际汽车博览会在宁波国际会展中心开幕。现场人头攒动,款式新颖的车型,着装时尚的车模,让参观者流连忘返。

记者 胡龙召 摄

04版

沪指昨破3300点大关 创“股灾底”以来新高

02版



今天多云到阴有时有阵雨,局部雷雨,偏东风3~4级,26℃~33℃ 详见06版

编辑:诸新民 钱元平 美编:严勇杰